

Procedura de transmitere a notificărilor fizice pe PRE-uri aferente tranzacțiilor pe PZU în situația transferului de către participanții la PZU, a responsabilității echilibrării de la un PRE la alt PRE

Scop:

Procedura stabilește activitățile OPCOM și TRANSELECTRICA UNO-D.E.N. în situația transferului de către titularii de licență/decizie privind dreptul de a desfășura în România activitatea de furnizare sau activitatea de trader, participanți la PZU, a responsabilității echilibrării de la un PRE la alt PRE, având în vedere necorelările generate prin abordarea diferită, conform reglementărilor în vigoare, a tranzacționării în ore CET pe Piața pentru Ziua Următoare și în ore EET pe Piața de Echilibrare, situație care generează diferențe între notificările schimburilor bloc rezultate din tranzacționarea pe PZU în ore CET și notificările PRE-urilor în Piața de Echilibrare, în ore EET.

Domeniu de aplicare:

Procedura se aplică ori de câte ori intervin modificări în transferul responsabilității echilibrării de la un PRE la alt PRE de către titularii de licență/decizie privind dreptul de a desfășura în România activitatea de furnizare sau activitatea de trader, participanți la PZU, care au efectuat tranzacții pe PZU, pentru intervalul de livrare 24 din ziua de livrare (D) în ore CET, zi anterioară celei de schimbare a PRE.

Metoda:

1. Operatorul Pieței pentru Ziua Următoare (OPZU):
 - 1.1. Ulterior încheierii tranzacțiilor pe PZU, emite și încarcă în platforma Pieței de Echilibrare notificările fizice nete ale schimburilor bloc cu PRE-urile, ai căror membri, titulari de licență/decizie privind dreptul de a desfășura în România activitatea de furnizare sau activitatea de trader, au încheiat tranzacții pe PZU, în conformitate cu procedurile 4M MC agreeate și reglementările și procedurile operaționale aplicabile, în configurația alocării responsabilității echilibrării aferentă zilei de livrare (D), în ore CET.
 - 1.2. Transmite la Piața de Echilibrare (la adresa de e-mail: tsoplan@transelectrica.ro) și informează telefonic (la numărul: 021 3035823) în termen de 2 zile lucrătoare de la data zilei de livrare, tabelul nr. 1 conținând notificările fizice ale schimburilor bloc

nete cu PRE-uri așa cum au fost generate (conform prevederi pct.1.1.) și încărcate în platforma Pieței de Echilibrare și notificările fizice ale schimburilor bloc nete cu PRE-uri considerând asumarea responsabilității echilibrării modificată raportată la ore EET, valabilă pentru primul interval orar (în ore EET) de livrare, pentru PRE-urile ale căror notificări fizice sunt afectate de transferul responsabilității echilibrării.

- 1.3. Verifică și confirmă OPE corectitudinea datelor actualizate (datele transmise conform prevederii pct.1.2.) de OPE în platforma Pieței de Echilibrare în aceeași zi dacă primește informarea OPE privind actualizarea datelor în platforma Pieței de Echilibrare (conform prevederii pct.2.2.) până la ora 14:30, respectiv ziua următoare dacă primește informarea OPE după această oră, prin e-mail la adresa **tsoplan@transelectrica.ro** și telefonic la numărul 021 3035823.

2. Operatorul Pieței de Echilibrare (OPE):

- 2.1. Actualizează notificările fizice (primate de la OPZU conform prevederi pct. 1.2.) în platforma Pieței de Echilibrare corespunzătoare pentru intervalul 1 (ore EET) al primei zile de livrare de la care a avut loc transferul responsabilității echilibrării.
- 2.2. Confirmă către OPZU, prin tabelul nr. 2 actualizarea datelor în platforma Pieței de Echilibrare în termen de 1 zi lucrătoare de la data primirii datelor de la OPZU, prin email la adresa **pzu@opcom.ro** și telefonic la numărul 021 3071418.

Tabelul nr. 1 transmis de Operatorul Pieței pentru Ziua Următoare (OPZU) la Piața de Echilibrare va avea următorul conținut:

PRE afectate de modificări (int. 24/D.LL.YYYY CET, respectiv int.1/(D+1).LL.YYYY EET)		NF transmisă (netă)		NF modificată (PRE EET) (netă)	
PRE (nume)	Cod PRE	Vânzare	Cumpărare	Vânzare	Cumpărare
PRE_01	Cod PRE_01				
PRE_02	Cod PRE_02				
...				
PRE_n	Cod PRE_n				

Tabelul nr. 2 transmis de OPE la Operatorul Pieței pentru Ziua Următoare (OPZU) va avea următorul conținut:

PRE actualizate (int. 24/D.LL.YYYY CET, respectiv int.1/(D+1).LL.YYYY EET)		NF modificată (PRE EET) (netă)	
PRE (nume)	Cod PRE	Vânzare	Cumpărare
PRE_01	Cod PRE_01		
PRE_02	Cod PRE_02		
...		
PRE_n	Cod PRE_n		

Notă: Cantitățile modificate pentru PRE la vânzare sau la cumpărare pe PZU sunt exprimate în MWh, cu o zecimală.